Тема: Третий признак параллельности

ЦЕЛИ УРОКА:

Образовательная

· Изучить третий признак параллельности прямых;

· Закрепить полученные знания при решении задач;

· Создать условия для формирования умения применять признаки параллельности прямых при решении задач.

Развивающая

· Способствовать формированию математической речи;
· Способствовать развитию мышления, умения анализировать.
Воспитательная

· Создать условия для развития творческой активности учащихся;
· Создать условия для формирования умения видеть различные способы решения одной задачи;
· Создать условия для формирования навыка самостоятельной работы.
МОДЕЛЬ УРОКА:

1. Организационный момент.

2. Проверка домашнего задания

a) Доказательство второго признака параллельности прямых;

b) Проверка решения домашних задач в устной форме по готовым чертежам; (№8, №12) (мультимедиа)

c) Работа по карточкам.

3. Изучение нового материала.

4. Устная работа. (мультимедиа)

5. Физкультминутка.

6. Закрепление материала (№14)

7. Учебная карточка для проверки и закрепления знаний по признакам параллельности прямых.

8. Домашнее задание.

9. Рефлексия.

10. Итог урока.
ХОД УРОКА

1. Организационный момент.

Здравствуйте, садитесь. Французский писатель Анатоль Франс (19ст) однажды заметил: «Учиться можно только весело. Чтобы переварить знания, надо поглощать их с аппетитом.» 

Так вот давайте сегодня на уроке будем следовать этому совету писателя, будем активны, будем поглощать знания с большим желанием, ведь они пригодяться вам в дальнейшей жизни.

Сегодня на уроке вам предстоит показать как вы усвоили два первых признака параллельности прямых и изучить третий признак.

2. Проверка домашнего задания

а). Доказательство 2-го признака параллельности прямых

«Если при пересечении двух прямых секущей соответственные углы равны, то прямые параллельны.»

б). Устный опрос по готовым чертежам (по домашним задачам)
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№8 Второй признак

Какие мы рассматривали углы?

Назовите прямые и секущую, которые образовали эти углы? 

Как называются такие углы? 

По какому признаку прямые будут параллельны? Сформулируйте этот признак.

№12 Повторение первого признака
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Что называют биссектрисой угла?

Чему равен угол DВС?

Как нашли угол С?

Можно ли утверждать, что ВD II AC?

Какой признак при этом используем?

Сформулируйте этот признак. 
в). Двое учащихся работают по карточкам
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КАРТОЧКА №1

1). Назовите пары накрест лежащих углов
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2). Параллельны ли прямые  d и e, изображенные на рисунке?
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КАРТОЧКА № 2

1). Назовите пары соответственных углов
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2). Параллельны ли прямые  m и n, изображенные на рисунке?
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3.Изложение нового материала.

На предыдущих уроках мы с вами познакомились с двумя признаками параллельности прямых и решали задачи на использование этих признаков. Но есть еще и третий признак, где участвуют односторонние углы. 

Сформулируем этот признак:

· Если при пересечении двух прямых секущей сумма односторонних углов равна 1800, то эти прямые параллельны.
«Ум без догадок и гроша не стоит»

Давайте вместе попробуем доказать эту теорему.
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                                                              Дано: а и b – прямые,

                                                                         с – секущая,       

                                                                         <1+<2 = 1800.
                                                               Доказать: a II b.

                                                               Доказательство:

                                                  1. 
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3 + 
[image: image2.wmf]Ð

2 = 1800 как смежные;

2 2. 
[image: image3.wmf]Ð

1 + 
[image: image4.wmf]Ð

2 = 1800 по условию;

3 3. Сравним эти два равенства,

4      получим, что 
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1 = 
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3;

                                                 4. 
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1 и 
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3 накрест лежащие, значит a II b.


Т.Д.

Итак, мы с вами доказали все 3 признака параллельности прямых, в каждом из которых участвуют углы, образованные при пересечении двух прямых секущей.

Сформулируем ещё раз эти признаки.
4. Устная работа.
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  AB  II  DC-?

                                                                         DB  II  CD-?    

[image: image45.png]


[image: image46.png]



[image: image47.png]



                                                                 KM II NZ-?
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                                                                 KN  II MZ-?
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Такие четырёхугольники имеют своё название, с ними мы познакомимся в старших классах.


c II  b - ?
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1+
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2=1800
                a II b -? 

5. ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

Что-то долго мы писали

Ручки, спинки так устали

Сядьте, детки, попрямее

Подтянитесь поскорее

Посмотрите все назад

Сколько глаз на вас глядят

И с другой же стороны

Тоже вам они видны

Ручки быстренько подняли, 

Помахали, посжимали,

Пусть немного отдохнут, 

За урок ведь устают.

Опустите их к плечам, 

Спинку в бок и тут, и там,

Повернитесь все немного

Пусть наш завуч смотрит строго!

Мы моргнем ему глазами,

Много раз, чтоб вместе с нами, 

Ее глазки отдохнули, 

На уроке не уснули!

А теперь продолжим труд

Вас уже заданья ждут!

6. Закрепление материала.

Задача №14.


                                                               Дано: 
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4=1800.


Доказать: АF II BC.

            
Верно ли: АС II FT-?

                         
Решение
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1 +
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5-вертикальные;
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1 +
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2=1800 по условию;
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2 +
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5=1800;
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5 и 
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2 односторонние (AF, BC, AB-секущая) 
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AF II BC.
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4=1800;
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3 и 
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4-односторонние (АС, FT, BT – секущая)               
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АС II FT.
                                                                                                      Доказано. Верно.

7. Решение по рабочей  карточке.

«Не тот ученик, кто учился, а тот,  кто научился! »

Давайте проверим, научились ли вы применять признаки параллельности прямых.
8. Домашнее задание.

§1; теорема 3; задача 22.

Повторить первый и второй признаки.

9. Рефлексия.

Итак, давайте вспомним, для того чтобы доказать параллельность прямых нужно выяснить:

1. равны ли накрест лежащие углы;

2. равны ли соответствующие углы;

3. равна ли сумма односторонних углов равны 1800.

10. Итог  урока.

Рабочая карточка
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	   d II c -?
	
	Какой применим признак? 

Подумайте!
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	MD II MK - ?
	
	Выберите свой темп работы, решайте самостоятельно!
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	m II n -?
	
	Решили задачу? Хорошо! Постарайтесь найти другой способ решения!
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	a II c - ?
	
	Вспомните про вертикальные углы!
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	a II b - ?
	
	Решите задачу, используя третий признак! Найдите другой способ!
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	a II b - ?

m II n - ?
	
	Все выполнили?

Отлично!
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